

一个体彩爱心书包传递爱心和温暖

羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图 采采

出生在豫中南部一个贫瘠山村的张慧歌仍记得,10年前,她渴望拥有一个新书包,但看到父母田间劳作的辛苦,她不忍心提出这个心愿。直到一群穿着“红马甲”的阿姨来到山村小学,送给孩子们每人一个崭新的书包,书包上印有“中国体育彩票”的字样,照亮了她的童年。

时光荏苒,许多记忆被岁月打磨得光滑而温润。张慧歌时常会想起那个阳光明媚的上午,她从一个“红马甲”阿姨手里接过了人生中第一个新书包,阿姨眼中充满鼓励与期许,那是让她终生难忘的温暖一瞬。

生活起伏,7年前,张慧歌的丈夫生意遭遇挫折,她也失业了。在生活的重压下,他们来到山东寻求新的创业机会。一天,她在公交车的车体广告上看到一条中国体育彩票实体店征召的信息。那一刻,熟悉的字眼再次出现,仿佛一缕温暖的光再次照进了她阴霾的生活。和丈夫商量后,他们决定开设一家体彩实体店。

7年来,他们始终将体彩的责任放在心上,引导理性购彩,规范经营,爱心服务。他们经营的体彩店多次被日照市体彩中心评为“优秀投注站”,2023年,更是荣获山东省体彩中心授予

的“五星级网点”荣誉称号。满墙的奖牌和奖状是广大购彩者对他们工作的肯定,他们自豪地交出了一份“人生答卷”。

看着已经发旧的书包,“中国体育彩票”的字样已渐渐褪色,张慧歌不禁想起了那位“红马甲”阿姨温暖的双眼。她问自己:现在我也可以帮助别人,实现小时候的心愿了吧?怀揣着感恩的心,她加入了体彩公益队伍,穿上了梦寐已久的红马甲,也开启了她的公益之旅。

“你未必光芒万丈,但始终温暖有光!”——这是2019年体彩开展的一系列主题公益展示活动的宣传语。让自己发光、温暖他人成为张慧歌的目标和动力。敬老院的老奶奶亲切地抚摸过她的脸颊;在风雨中,她将摔倒的路人安全送回家;从事环卫工作的大爷们经常在店里小憩;新加入的体彩同仁们说这里是他们的启航训练营;经常光顾的购彩者朋友说,这里有冬日阳光般的温暖……走在做公益的路上,张慧歌逐步成长,也更加明白了一个质朴的道理:“公益的光温暖了别人,更照亮了自己!”

2023年5月20日,在这个浪漫的日子里,张慧歌和丈夫做出一个重要的决定:每月的



20日,作为他们体彩店的“固定公益日”,捐赠1000元给那些遥远大山里和她童年时一样迫切需要帮助的儿童。她想象她们每一次收到捐助,实现一个小小的心愿后欢呼雀跃的场景和脸上洋溢着的幸福笑容,她的心里也荡起了幸福的涟漪……心有阳光,才有“诗和远方”。虽然她个人的贡献微不足道,但她依然会坚定地走在“追光之路”上,因为她深知,只有微光汇聚,才能让公益体彩的爱更加璀璨,只有他们都成了“你”——心中有爱的公益体彩人,才会让我们的世界更加和美。

一个人的能力毕竟有限,因此,他们联合了其他的体彩实体店,齐心协力做公益,共同擦亮“公益体彩”的招牌。她的丈夫被众多同仁推选为“体彩互助会”会长,将体彩互助组作为全市体彩店的“排头兵”“先锋队”,在交流推广销售经验、

帮助扶持落后实体店、开展公益活动、推动责任彩票建设等方面发挥积极作用,为体彩一线代销者办好事、办实事。张慧歌认为,每一位体彩人都是坚守者,也是发光者。相信只要他们携手共进、执光成炬,接力和传承公益大爱,体彩事业一定会越来越好。

体彩之光让这个青年重燃人生希望

初次见到陈明灿,他那充满治愈力的笑容让人倍感温暖。作为一个“90后”,他总是散发着真诚、乐观和阳光的气息,给人以积极向上的感觉。然而,这个年仅二十多岁的青年背后,却隐藏着一段命途多舛的过往。

年纪轻轻遭遇沉重打击

陈明灿人生中有几个改变人生命运的节点。10岁那年,他不得不接受父母离婚的事实。母亲离家,父亲忙于生计,无人关心他的学业和成长。

2010年,陈明灿告别校园,踏入社会。没有学历、经验和技能的他,只能到工地谋生。2010年8月14日,是他终生难忘的日子。在工地的第14天,他一脚踩空,从高空跌落,摔在钢筋上。醒来后,他无法感觉到下肢的存在,隐约猜到发生了什么。经过医生的反复询问和确诊,他得知自己脊柱受伤,导致双下肢高位截瘫。陈明灿需要依靠钢板和钢钉支撑身体,而且,身体里的两块钢板和11个钢钉将伴随他一生。

生活的苦难落在陈明灿稚嫩的双肩上,但他仍抱着重新站起来的渴望。2011年,他去北京复查,医生婉转地告诉他,他永远无法像正常人一样站立和行走。而且,即使想要恢复得比现在稍微好一些,也需要巨额的费用,那是他无法承受的经济负担。

从北京回来后,陈明灿陷入了深深的绝望。他拒绝和外人接触,每天躺在床上,封闭在自己的小世界里,不愿说话,不愿出门,感觉自己是家里的负担,失去了活下去的勇气。他不止一次地想过离开这个世界。看着消极处世的儿子,陈明灿的父亲觉得这样下去不是办法,想要给他谋个生路,让他重燃人生的希望。可是没有任何技能又无法站立的陈明灿,似乎什么也干不了。那一年,他只有18岁。

经营体彩店让他再启新程

2013年,一个偶然的机会,陈明灿的父亲接触到了体育彩票,于是打算借钱给陈明灿开个体育彩票实体店。而在床上躺了三年的陈明灿对于未来的前途并没有希望和热情,听从父亲的安排,只是为了让他放心。

开店之前,陈明灿搜集了一些体育彩票的信息。他了解到体

彩公益金广泛用于补充全国社会保障基金,建设遍布城乡的健身路径以及支持竞技体育,还支持了乡村振兴、教育助学、城乡医疗救助、残疾人事业、养老服务等社会公益事业。体育彩票的公益属性仿佛一缕阳光,照亮了陈明灿的生活,他满怀热情投身体育彩票销售工作中,因为他知道这项工作不仅可以给他提供帮助,也能为自己带来希望和能量。

2013年6月,陈明灿在宁夏中卫市中宁县新堡镇街道申请的体育彩票实体店经审批后,正式开始销售。他说:“那一刻,是我人生的转折点,有了体育彩票实体店后,我便有了寄托、希望和梦想,也有了积极向上的动力。”终于,他获得了人生第一份收入。一年365天,除了休市外,陈明灿几乎每天都在店里忙碌着。尽管行动不便,但从未降低对自己的要求。他每一天都认真地填写开奖号码、奖池公告,将店里店外收拾得干干净净。无论是培训还是活动,他总是积极参与。把每一件小事做好,是陈明灿对自己的基本要求。

转眼间,6年过去了,陈明灿身体里的钢钉经历了一次脱落,更换了新的。在此期间,陈明

灿对体彩店进行了装修,添置了电视、空调,还贷款购买了汽车,并且找到了一位愿意与他共同奋斗未来的女朋友。

六年来,陈明灿驾车旅行,看到了更广阔的天地,他也学会了如何坚强地直面生活,勇敢地与伤痛和解。陈明灿说:“生我养我的是父母,给了我生存下来的希望和站起来的力量,是体彩。将体育彩票给予我的这份事业用心经营好,便是我毕生的梦想。”体彩不仅给了他工作的机会,更是不断向他传递积极向上的正能量,而他也将这份正能量传递给了身边的人。

同村的小伙伴中,也有人因为疾病或事故而遭遇不幸,他们见证了陈明灿从自暴自弃到勇敢地面对生活,以及从一无所有到拥有幸福的转变。只要有机会,陈明灿就会开导他们,鼓励他们走出阴霾,勇敢面对生活。渐渐地,他们也开启了自己的精彩人生旅程。

尽管失去了双腿,但陈明灿从未抛弃过追求梦想,始终保持积极向上的生活态度,他展现出的非凡勇气与乐观精神,是体彩行业乃至整个社会的精神财富。

(胡彦 粤体彩)

大小均衡连号淡出

析体彩玩法走势

大乐透:前区:大小均衡,大小比关注2:3或3:2。和值平稳,关注80—90之间。偶数强势,关注奇偶比1:4。012路比关注2:2:1。连号淡出,关注散号。后区首双大小、奇偶组合,次防一大一小、奇偶组合。

七星彩:205—413—612—527—821—342+2、5、8。

排列3:精选号码三注:501、124、817。

排列5:精选号码三注:50122、12402、81721。(兴运)

生活的苦难落在陈明灿稚嫩的双肩上,但他仍抱着重新站起

实干争先

拼出高质量

——聚焦2025广东高质量发展大会

佛山体彩携手青年音乐派对奏响公益乐章

日前,公益体彩2025青年音乐人唱享之夜暨乐行时分音乐会迎春音乐派对顺利举行,现场音乐萦绕,气氛热烈。佛山体彩以年轻姿态走进青年音乐派对,将音乐、潮流和公益融合在一起,打造出青春洋溢、活力满满的空间。

在新春佳节来临之际,佛山体彩携手“长风破浪青年音乐人唱享计划”“乐行时分音乐会”持续打造属于青年音乐人的高品质音乐品牌IP。活动汇集邓见超、汪睿、俞更寅、傅如乔、上官喜爱、汪晨蕊等来自五湖四海的青年音乐人代表。他们用独特的音乐语言和无限的创造力,展现年轻一代对音乐的热爱与执着。

活动当晚,现场人声鼎沸,座无虚席。青年音乐人们纷纷登台亮相,用他们的音乐才华和热情点燃了整个舞台。从动感的流行歌曲到深情的民谣,从激昂的摇滚到悠扬的复古舞曲,各种风格的音乐作品轮番上演,让观众们沉浸在音乐的海洋中。

体彩公益与音乐节激情碰撞,奏响青春乐章。体彩吉祥物“乐小星”来到现场,点燃现场观众的热情。在“乐小星”公仔与市民群众的热情互动中,观众们一饱耳福的同时,也在轻松愉悦

的氛围中感受到了国家公益彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨和公益力量。派对现场还设置体彩打卡区,吸引了观众踊跃参与。

活动当天,中广联合会“音乐创作基地”也正式对外开放。基地以扶持原创音乐、促进音乐产业发展为核心目标,将着力推动大湾区及佛山音乐产业的高质量发展。新的一年,佛山体彩也将联手中广联合会音乐创作基地,打造高质量、高水准的公益惠民音乐盛宴,传递积极奋进的价值观和正能量。

音符跳跃间,不仅为观众们带来一场视听盛宴以及多元文化体验,更传递了“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,展现国家公益彩票的文化担当。佛山体彩以实际行动践行社会责任,助力佛山文化艺术的繁荣发展,并通过深入青年人活跃的社交场所,主动引领青年人关注公益热点和热门话题,让更多的年轻群体了解到体彩的公益性和责任感。

今后,佛山体彩将继续向新而行,持续探索“体彩+”跨界宣传新模式,以更多元化的形式,传递体彩公益正能量,为公益事业奏响更多美好乐章。

(胡彦 粤体彩)



喝茶搭子(上)

插图:采采

小林和老陆是对门邻居。小林是一位设计师,经常在家办公;而老陆是一位退休的老教授,闲暇时喜欢泡一壶茶,听听音乐。

一天,小林从外面回来,看到老陆家大门敞开,老陆正在品茶。两人相视一笑,老陆热情地邀请小林过去一起喝茶。小林正好无事,便走进门坐下。尽管两人是多年的邻居,但这是小林第一次登门,他惊讶地发现老陆教授家的客厅角落堆满了各种茶叶,包括绿茶、红茶、普洱茶、凤凰单丛茶等等。

老陆笑道:“我没啥爱好,就喜欢喝个茶,屯着家里就到处是茶了。”说着,老陆给小林斟上一杯热茶。小林一喝,唇齿留香,果然是好茶,连他不会喝茶的人都喝出美味来,不禁连连称赞。

从那天起,小林一有空就会去老陆教授家喝茶,学

到不少茶叶和品茶的知识,也渐渐爱上喝茶,他偶尔还带些从老家带来的新茶过去给老人试茶。老陆的女儿远嫁外地,平日家里很冷清,自从有了小林一起喝茶,家里就热闹了些,增添了不少人气。

小林得意地对老陆说:“有时候工作累了,过来找你喝茶,休息下真不错,咱们就是妥妥的喝茶搭子。”“搭子”这个词最近很流行,两人居所附近的彩票实体店,就有不少“购彩搭子”结伴喝茶、买票,坐在店里研究走势图。

(黄超鹏)

实干争先

拼出高质量

——聚焦2025广东高质量发展大会

2025年2月5日/星期三/经济新闻部主编

责编 李卉 / 美编 黄绮文 / 校对 / 谢忠志

新型电力系统示范区建设提速

广东高质量发展“电引擎”持续升级

持续向海“挺进”
推动广东能源高质量发展

文/董鹏程 沈甸

随着阳江青洲六海上风电机组日前陆续并网,广东海上风电总装机容量达到1198万千瓦,居全国第一。1198万千瓦海上风电机组年发电量约359亿千瓦时,与同等容量燃煤电厂相比,1198万千瓦海上风电每年发电量可等效节省标煤约1042万吨,减少二氧化碳排放量约2772万吨。

“绿电”海上上来,南方电网公司持续大力支持海上风力发展,助力推动以科技创新引领新质生产力发展。在过去的一年里,广东电网积极支持新型电力系统和新型能源体系建设,为广东扛起经济大省挑大梁注入强劲动力,助力广东成为发展新质生产力的重要阵地。

近日,位于广东汕头的国内首个风电机组试验基地第3、第4号风电机组试验位顺利建成,单机试验容量最大达24兆瓦,居世界第一,对于支撑大兆瓦风电机组并网测试与型式认证,保障海上风电机组入网质量及电网安全稳定具有重要意义。

据悉,广东省风电机组试验基地由广东电网牵头建设,纳入国家能源局新能源并网消纳重点实验室建设管理,临海基地分为两期建设:一期两个试验机位自2022年投入运营以来,已服务多种新型海上风电机组检测;近期更是刷新大容量海上风电机组测试纪录,强力支撑广东海上风电机组规模跃居全国第一位。

“十四五”期间,广东海上风电发展步入快车道,连续4年海上风电年度新增并网容量超过100万千瓦。与此同时,海上风电技术也在蓬勃发展。在2024年已投运的3个重大海上风电项目中,阳江漂浮式

海上风电机组投运了全球单机容量最大的双机头漂浮式风电机组,阳江青洲六海上风电项目为广东首个单体容量达百万千瓦的海上风电项目。

在阳江,广东电网聚焦未来大规模海上风电基地接入等难题,选取阳江作为市级示范开展全域新型电力系统建设,打造阳江市海上风电和储能示范区,实现了国内首个百万千瓦级海上风电场并网,构建了大规模海上风电高效开发和集中送出的“广东方案”,助力阳江清洁能源产业蓬勃发展。

2025年,广东将加快建设海洋强省,其中包括加大海上风电建设力度。预计2025年,全省海上风电投产规模将达1500万千瓦。接下来,广东电网将贯彻落实好广东省委、省政府的工作部署,赋能广东高质量发展“蓝色引擎”升级增效,推动海洋资源优势转化为经济动能与发展活力,助力加快打造“海上新广东”。

2024年,广东电网坚定有力服务大局,点面结合、以点带面开展以粤港澳大湾区为核心的广东新型电力系统示范区建设,为一流湾区建设注入强劲动力。完成了广东“十五五”新型电力系统规划顶层设计,全面建成佛山高明等5个示范区,推动广州超大城市等8个国家级示范区获“优秀”等级评价、启动下多端柔直工程等示范项目核准开工。加快推进近零碳示范区建设,支持和服务广州市、肇庆大旺高新区加快打造国家级首批碳达峰试点。

从区域上看,本次验收的8个示范区覆盖了珠三角和粤东粤北供电局;从应用场景上看,涵盖了超大型城市综合示范、新型城镇化电网、微能源网、大规模新能源并网、分布式新能源并网共5类;从技术上看,囊括了“源、网、荷、储”各大环节关键技术,示范元素多样、示范特色突出,全方位展示了全省新型电力系统建设成效。

南方电网广东电网公司粤港澳大湾区建设推进办公室副主任高超告诉记者,今年,广东电网在广州超大型城

聚服务“一点两地”全新定位
赋能广东区域协调发展

市新型电力系统示范区打造了具有“智能高效、5G+电网融合、绿色低碳”特点的国内领先超大数字城市电网,在横琴粤澳智慧能源深度合作示范区建成了南网首个全区域多层次自愈保障的示范区,客户平均停电时间(仅0.98秒)达到世界顶尖水平,在东莞松山湖智慧能源示范区建成全区域一分钟高可靠供电园区,建设交直流混合配用电示范工程,打造先进制造业园区优质用电服务标杆。

“好电”在助力广东纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设的同时,也在加力支撑广东“百千万工程”。“我们同时深化拓展新型电力系统示范场景,服务和融入广东‘百千万工程’。”高超介绍,在惠州汕尾源网荷储区域协同示范区,融合乡村振兴,选取农村微电网及低电压直供供电等典型场景,打造一批新时代电气化示范村;建设“多能互补海岛微电网”解决三门岛孤岛供电难题,打造一批新型电力系统标杆类项目;首创“三线整治”的“新寮模式”,打造融入和服务“百千万工程”一张图数字化应用。

2024年12月26日,惠州市大亚湾三门岛上一排火红的小灯照亮村落,当地村民齐聚一堂见证这历史时刻,孤岛渔村终于用上“风光储”微电网的“绿色电”。为解决岛上用电难题,南方电网广东惠州供电局按照“三步走”推进三门岛微电网项目,重点建设分布式屋顶光伏与小型微风发电机,初步实现本地能源的自给自足;采用低压直供技术,全方位提升海岛整体供电能力;全力建设以“风光储”智慧能源为核心的综合供能体系,为发展海岛经济、海岛游等新兴产业实现可靠的供电保障。

广东高质量发展“电引擎”持续升级,接下来,广东电网将继续紧盯行业发展方向,加快培育发展新质生产力,大力推动“两化促两型”建设,加快推进新型电力系统和新型能源体系建设,迅速跟上能源电力行业转型升级步伐,助力广东全面构建安全高效清洁低碳的能源供应体系,推动广东能源高质量发展,为“再造一个新广东”贡献力量。